



САГЫНДЫК САТЫБАЛДИЕВИЧ САТУБАЛДИН
(к 75-летнему юбилею)

5 мая 2012 года исполняется 75 лет со дня рождения и 52 года научно-педагогической и общественной деятельности известного ученого-экономиста, академика Национальной академии наук Республики Казахстан, заслуженного деятеля науки и техники РК, Президента Международной экономической академии Евразии, президента некоммерческого Фонда «Халық қаһарманы Сағадат Нурмагамбетов», доктора экономических наук, профессора кафедры «Учет и аудит» Высшей школы экономики и бизнеса Казахского Национального университета им. аль-Фараби Сатубалдина Сагындыка Сатыбалдиевича.

Родился он в колхозе им. Джангильдина Семиозерного (ныне Аулиекольского) района Костанайской области, где в 1955 г. успешно окончил казахскую среднюю школу им. Ч. Валиханова и поступил на экономический факультет КазГУ им. С.М. Кирова. В студенческие годы отличник учебы и комсомольский активист Сагындык Сатыбалдиевич был также неоднократным призером и победителем спортивных соревнований по классической борьбе, мастером спорта СССР, председателем спортивного клуба КазГУ.

Свою трудовую деятельность С.С. Сатубалдин начал на кафедре «Планирование народного хозяйства и учета» экономического факультета Казахского государственного университета им. С.М. Кирова. В течение двадцати лет работал в Алматинском институте народного хозяйства, пройдя путь от старшего преподавателя до декана учетно-экономического факультета, а в 1985-1990 гг. был ректором Уральского педагогического института им. А.С. Пушкина.

В 1967 г. он защитил кандидатскую, а в 1981 г. – докторскую диссертации в МГУ им. М. Ломоносова.

В системе Национальной Академии наук РК С.С. Сатубалдин был в разное время первым заместителем председателя Совета по изучению производительных сил, заместителем директора Института экономики, директором Центра по подготовке кадров высшей квалификации при Президиуме НАН РК, академиком-секретарем Отделения общественных наук.

Энергичный и коммуникабельный, прекрасный организатор науки и администратор он всегда пользовался большим авторитетом и уважением среди своих коллег и единомышленников.

В 1993-2004 гг. С.С. Сатубалдин работал в КИМЭП при Президенте РК в должности первого заместителя исполнительного директора, исполнительного директора, первого вице-президента и Советника президента, а затем в 2004 г. был приглашен во вновь организованный Казахстанско-Британский технический университет, где занимал должности зав.кафедрой экономики и бизнеса, директора академии, декана экономического факультета и Советника ректора КБТУ. В 2008 г. перешел на кафедру «Учета и аудита» Казахского национального университета им. аль-Фараби.

За долгие годы педагогической деятельности С.С. Сатубалдин показал себя как высококвалифицированный педагог-новатор, крупный организатор учебной, научно-исследовательской и воспитательной работы, наставник молодежи. Под его научным руководством было подготовлено 20 магистрантов, 64 кандидата и 22 доктора экономических наук.

В процессе своей научно-исследовательской деятельности С.С. Сатубалдин осуществлял не только разработку проблем бухгалтерского учета и аудита, но и проводил исследования опыта экономических реформ в Юго-Восточной Азии и практического внедрения рыночной экономики в Центральной Азии. В целом им было опубликовано более 500 научных трудов и разработок общим объемом более 600 печатных листов, в том числе 20 монографий, 25 коллективных монографий, учебных пособий и брошюр, в СНГ, США, Вьетнаме, Южной Корее, Японии, Болгарии, Бельгии, КНР, Швеции, Пакистане и других государствах.

В 1998 г. за выдающиеся заслуги и научно-практический вклад в развитие казахской экономики С.С. Сатубалдину было присвоено почетное звание Заслуженного деятеля науки и техники Республики Казахстан, а в 2002 г. он стал Лауреатом премии им. Ч. Валиханова.

С.С. Сатубалдин - постоянный участник международных конференций и симпозиумов. В 2004 г. Библиографический центр Кембриджского университета присвоил С.С. Сатубалдину звание «Выдающийся мыслитель XXI века» с вручением Серебряной медали, а также назначил его заместителем генерального директора по Азии. А в 2012 г. он был избран действительным членом Ордена Особого Отличия Международного Библиографического центра Кембриджского университета с вручением Золотого Знака и Сертификата специалиста в области отечественной и мировой экономической науки.

Коллектив Института экономики КН Министерства образования и науки Республики Казахстан сердечно поздравляет Сагындыка Сатыбалдиевича с его юбилеем и от всей души желает крепкого здоровья, счастья, творческого долголетия и реализации всех планов.

Коллектив Института экономики КН МОН РК